



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ**  
 Γενική Δ/ση Εσωτερικής Λειτουργίας  
 Δ/ση Ανθρώπινου Δυναμικού  
 Τμήμα Συλλογικών Οργάνων και Επιτροπών  
 Γραμματεία Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής  
 Ταχ.Δ/ση : Λεωφ. Συγγρού 15-17  
 Ταχ. Κωδ. : 117 43 Αθήνα  
 Τηλ.: 213-2063532, 536, 718, 775  
 fax : 213 2063533  
 e-mail : ssona@patt.gov.gr

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Συνεδρίαση 12<sup>η</sup>

ΑΠΟΦΑΣΗ υπ' αριθμ. 127/2017

Σήμερα 06/4/2017 ημέρα Πέμπτη και ώρα 15:30 συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών (Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε, Παπάγου-Χολαργού), τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής κατόπιν της υπ' αριθμ. πρωτ. οικ. 69510/31-3-2017 πρόσκλησης του Προέδρου κ. Θεόδωρου Σχινά που κοινοποιήθηκε νόμιμα στις 31-3-2017 στην Περιφερειάρχη Αττικής, σε καθένα από τους Αντιπεριφερειάρχες καθώς και σε καθένα από τους Περιφερειακούς Συμβούλους.

Θέμα 9<sup>ο</sup> Η.Δ.

*Έγκριση σκοπιμότητας για την υλοποίηση της Πράξης με τίτλο «ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΜΕΡΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ – ΜΕΤΡΟ Β΄ - στο πλαίσιο της Πράξης 'Αύξηση της γνώσης και της ευαισθητοποίησης σχετικά με την ανασύσταση και αποκατάσταση των υγροτόπων της Αττικής».*

Διαπιστώθηκε η απαρτία, με σύνολο ενενήντα (90) παρόντων Περιφερειακών Συμβούλων κατά την έναρξη της συνεδρίασης ενώ οι παρόντες και απόντες στη συζήτηση του συγκεκριμένου θέματος έχουν ως εξής:

Παρόντες:

Η Περιφερειάρχη Αττικής κ. Δούρου Ρένα.

Οι Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ. Κυπριανίδου Ερμιόνη (Ερμίνα), Καραμέρος Γεώργιος, Τζόκας Σπυρίδων, Καπάταης Χρήστος, Γαβρίλης Γεώργιος, Χατζηπέρος Παναγιώτης (Τάκης), Φιλίππου Πέτρος, Βασιλείου Ιωάννης.

Ο Πρόεδρος κ. Σχινάς Θεόδωρος  
 Ο Γραμματέας κ. Βλάχος Γεώργιος

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.:

Αγγελονίδα Χρηστίνα, Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Αδαμοπούλου – Κουτσογιάννη Αικατερίνη, Αθανασιάδης Παναγιώτης, Αλεβιζόπουλος Γεώργιος, Αλεξίου Αθανάσιος, Αναγνωστόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Αναγνωστοπούλου Μαργαρίτα, Αναλογίδου Μαρία - Καλλιόπη, Αποστολάκη Ευαγγελία, Αποστολοπούλου Μαλάμω, Αστρινάκη - Τσίτσου Ελένη, Βάβουλα Αριστέα, Βασιλάκη Άννα, Βέττα Καλλιόπη, Βλάχος Κωνσταντίνος, Βρούστης Αριστείδης, Βρύνα Φωτεινή, Γαβράς Παναγιώτης, Γάκης Αντώνιος, Γιαννακάκη Μαρία, Γούλας Απόστολος, Γρηγοριάδης Θεμιστοκλής (Θέμης), Δαμιανός Πέτρος, Δανάκος Χριστόφορος, Δανιά Νικολέττα, Δημάκος Δημήτριος, Δημοπούλου Ελένη, Δήμου Σταυρούλα, Ευαγγελίου Παρασκευάς (Πάρης), Ζωγραφάκη - Τελεμέ Ελένη, Θεοχάρη Αικατερίνη (Καίτη), Καλογεράκος Κυριάκος, Καμάρας Παύλος, Καραμάνος Χρήστος, Καράμπελας Κωνσταντίνος, Καστανιάς Νικόλαος, Κοροβέσης Στυλιανός, Κορομάντζος Βασίλειος, Κορωναίου - Καμπά Σοφία, Κουκά Μαρίνα, Κουτσούμπα Δέσποινα, Κρητικού Αικατερίνη (Κατερίνα), Κωστόπουλος Νικόλαος, Λαμπρίδου Μαρία, Λάσκαρη - Κρασοπούλου Βασιλική, Λεβέντη Αγγελική, Μανουσογιαννάκης Ιωάννης, Μαραβέλιας Δημήτριος, Μεγάλης Ιωάννης, Μεθυμάκη Άννα, Μεταξά Ειρήνη, Μοίρας Ιωάννης, Μουλιανάκης Περικλής, Μπαλάφας Γεώργιος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Μπαρμπούρης Ευάγγελος, Νερούτσου Μαρία, Νικηταρά Φωτεινή, Νικολιάκη Φλωρεντία (Φλώρα), Παλιού Αικατερίνη, Παναγιώταρος Ηλίας, Πάντζας Σπυρίδων, Παππά Παναγιώτα, Πατσαβός Παναγιώτης, Πελέκης Ζαχαρίας, Πρωτούλης Ιωάννης, Ράικου Ζωή, Ροκοφύλλου Άννα, Σαπουνά Αγγελική (Αγγέλικα), Σγουρός Ιωάννης, Σμέρος Ιωάννης, Σταυροπούλου Καλλιόπη, Στεφανοπούλου Αναστασία, Τασούλη- Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Τζήμερος Γλαύκος - Αθανάσιος, Τζίβα Αιμιλία, Τουτουντζή Παρασκευή (Βούλα), Τσαβαλιά Παρασκευή (Βιβή), Τσούπρα Ιωάννα, Φαρμάκης Ταξιάρχης, Φωτόπουλος Ανδρέας, Χαρδαλιάς Νικόλαος, Χριστάκη Μαρία, Χρυσικός Φώτιος, Ψαραδέλης Κωνσταντίνος.

#### Απόντες:

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.:

Βασιλοπούλου Κυριακούλα (Κορίνα), Γιάμαλη Αναστασία, Δαμάσκος Χαράλαμπος (Χάρης), Ευσταθιάδης Μιλτιάδης, Ζαφειρίου Ελένη, Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Θανοπούλου Αικατερίνη, Μαντάς Ασημάκης (Μάκης), Μαντούβαλος Πέτρος, Παπαδημητρίου – Τσάτσου Άννα – Θεοδώρα, Πρωτονοτάριος Ιωάννης, Στεργίου Ιωάννα, Χρήστου - Γερμενή Ευγενία.

Χρέη υπηρεσιακών γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής κ. Σωτηροπούλου Ευαγγελία και κ. Ζαλοκώστα Ευανθία - Αναστασία.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής κ. Θεόδωρος Σχινάς δίνει το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη κ. Α. Αναγνωστόπουλο, ο οποίος θέτει υπ' όψιν του Περιφερειακού Συμβουλίου την υπ' αρ. πρωτ. οικ. 61231/2017/21-3-2017 εισήγηση της Δ/σης Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής, η οποία έχει σταλεί με την πρόσκληση και έχει ως εξής:

*Η Περιφέρεια Αττικής είναι ο Φορέας υλοποίησης της Πράξης με τίτλο “Αύξηση της γνώσης και της ευαισθητοποίησης σχετικά με την ανασύσταση και αποκατάσταση των υγροτόπων της Αττικής” στο Πλαίσιο του Προγράμματος GR02 «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Θαλάσσιων και Εσωτερικών Υδάτων» του ΕΟΧ περιόδου 2009-2014, η οποία υλοποιείται τώρα.*

*Στο πλαίσιο του Προγράμματος GR02 «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Θαλάσσιων και Εσωτερικών Υδάτων» του ΕΟΧ περιόδου 2009-2014 υποστηρίζεται η Δικτύωση, η*

Ανταλλαγή και η Μεταφορά Γνώσης, Τεχνολογίας, Εμπειρίας και Καλών Πρακτικών ανάμεσα στους φορείς υλοποίησης των έργων του Προγράμματος και φορείς από τις Δότριες Χώρες. Η υποστήριξη αυτή παρέχεται από το «**Μέτρο Β'**» του Ταμείου Διμερών Σχέσεων του Προγράμματος και η σχετική χρηματοδότηση που έχει εξασφαλιστεί είναι επιπλέον του προϋπολογισμού των έργων.

Με το παρόν εισηγούμαστε την έγκριση σκοπιμότητας της υλοποίησης της Πράξης με τίτλο «**ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΜΕΡΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ – ΜΕΤΡΟ Β' – στο πλαίσιο της Πράξης “Αύξηση της γνώσης και της ευαισθητοποίησης σχετικά με την ανασύσταση και αποκατάσταση των υδροτόπων της Αττικής”**»

Πρόκειται για δράσεις που εντάσσονται στο πλαίσιο της ανάπτυξης διμερών σχέσεων, ύψους **17.000 ευρώ**, οι οποίες είναι **100% συγχρηματοδοτούμενες** (85% ΕΟΧ, 15% Εθνικοί Πόροι).

Συγκεκριμένα πρόκειται για την εκπαίδευση και μεταφορά τεχνογνωσίας σε θέματα που αφορούν στη συλλογή και ανάλυση δεδομένων ποιότητας υδάτων και τη σύνδεση αυτών με ανθρώπινες δραστηριότητες, από το Νορβηγό εταίρο, [NIBIO](#) (Norwegian Institute for Bioeconomy Research), σε στελέχη της Περιφέρειας Αττικής (Δ/ση Περιβάλλοντος & Κλιματικής Αλλαγής και Δ/ση Βιομηχανίας, Ενέργειας & Φυσικών Πόρων) και του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Σχοινιά Μαραθώνα, τα οποία θα φιλοξενηθούν στις εγκαταστάσεις του Νορβηγού εταίρου και θα συμμετάσχουν σε συναντήσεις εργασίας με εξειδικευμένους επιστήμονες.

Συνολικά θα συμμετέχουν 8 άτομα εκ των οποίων 2 θα είναι στελέχη του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Σχοινιά Μαραθώνα.

Η χρονική διάρκεια της Πράξης λήγει την 31-12-2017.

Η ενδυνάμωση των διμερών σχέσεων μεταξύ των Δότριων Χωρών και του δικαιούχου κράτους είναι ένας γενικός στόχος του ΧΜ ΕΟΧ 2009-2014 και στο πλαίσιο αυτού ο Διαχειριστής Προγράμματος (η Ειδική Υπηρεσία «Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ, Τομέα Περιβάλλοντος») ενθαρρύνει την υλοποίηση δράσεων σε συνεργασία με τις Δότριες Χώρες.

Η υλοποίηση της Πράξης:

- (α) προάγει τη δικτύωση, την ανταλλαγή και τη μετάδοση τεχνογνωσίας από το NIBIO, το οποίο μεταξύ άλλων ασχολείται με την εκπόνηση έρευνας και υλοποίηση έργων σχετικά με την ποιότητα του εδάφους και των εδαφικών πόρων, θέματα κλίματος που συνδέονται με το έδαφος, την ποιότητα του νερού και τη διαχείριση των υδάτινων πόρων, φυσικές λύσεις καθαρισμού και άλλα περιβαλλοντικά μέτρα, διαχείριση και βιοενέργεια αποβλήτων και
- (β) ενδυναμώνει την τεχνογνωσία ενώ ταυτόχρονα επιμορφώνει το προσωπικό της Περιφέρειας σχετικά με θέματα διαχείρισης υδατικών πόρων.

Δεδομένου ότι η ανωτέρω περιγραφείσα δράση, ύψους 17.000€, θα επιτευχθεί σε ένα **100% συγχρηματοδοτούμενο** πλαίσιο, ενώ ταυτόχρονα **εκπληρώνει σκοπούς** του προγράμματος στο οποίο συμμετέχει η Περιφέρεια Αττικής ως Φορέας Υλοποίησης και παράλληλα προάγει τη δικτύωση και ενδυναμώνει προσωπικό της Περιφέρειας Αττικής

*σε αντικείμενα εργασίας τους, εισηγούμαστε την έγκριση της σκοπιμότητας υλοποίησής του.*

**Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής  
μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του  
αποφασίζει κατά πλειοψηφία**

Εγκρίνει τη σκοπιμότητα για την υλοποίηση της Πράξης με τίτλο «ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΜΕΡΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ – ΜΕΤΡΟ Β’ – στο πλαίσιο της Πράξης “Αύξηση της γνώσης και της ευαισθητοποίησης σχετικά με την ανασύσταση και αποκατάσταση των υγροτόπων της Αττικής”», στο Πλαίσιο του Προγράμματος GR02 «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Θαλάσσιων και Εσωτερικών Υδάτων» του ΕΟΧ περιόδου 2009-2014.

**Κατά** της ανωτέρω απόφασης ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Η. Παναγιώταρος, Ι. Μεγάλης, Π. Μουλιανάκης, Ε. Μπαρμπούρης, Α. Φωτόπουλος, Ι. Μανουσογιαννάκης, Χρ. Αγγελονίδη, Α. Μπαλού, Ι. Πρωτούλης, Α. Βασιλάκη, Μ. Κουκά, Φ. Νικολιδάκη, Ζ. Ράικου.

**Λευκό** δήλωσαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Β. Κορομάντζος, Γ. Βλάχος, Φ. Βρύνα, Π. Ευαγγελίου, Κ. Καλογεράκος, Ν. Κωστόπουλος, Δ. Μαραβέλιας.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.**

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Π.Σ.**

**ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΧΙΝΑΣ**

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ**